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A járvány,
Alig múlik el hét, hogy valami járvány ki­

ütéséről hirt ne kellene adnunk. És ez igy 
van nemcsak itt nálunk, hanem az egész or­
szágban. Magyarországon annyira nagy a gyer­
mekhalandóság, hogy e tekintetben egyetlenegy 
ország sem versenyezhet velünk. Nálunk a 
gyermekek 37—40 százaléka hét éves korán 
alól elhal, a sorozást pedig a hivatalos adatok 
szerint nem éri meg több, mint 25—30 szá­
zalék.

Pedig a gyermekvédelem érdekében ho­
zott üdvös törvények egymást érik, s a ható­
ságok is mindent megtesznek a közegészség- 
ügy fejlesztése érdekében,

De a szülők annál gondatlanabbak, s in­
nen van az, hogy a jó törvények nem bírnak 
kedvezőbb állapotokat teremteni.

Az egészségtelen lakás, a korai erős munka 
és a korai pálinkaivás, mind szövetségesei a 
halálnak és az enyészetnek.

A gyermekek testi erején azért győzedel­
meskedik olyan könnyen a betegség, mert a 
testi nevelési nálunk a legtöbb esetben elha­
nyagolják a szülők, s úgy gondolkoznak, hogy 
eleget tettek kötelességüknek, ha 2 — 3 éves 
koráig lehetősen gondozták a gyermeket.

Hozzá járul a gyermekek romlásához sok 
esetben a korai kicsapongás is, a mi szintén 
a szülők gondatlanságának az eredménye.

Ha a szülők a család körében igazi gon­
dot fordítanak gyermekük testi és szellemi 
nevelésére; ha figyelemmel kísérik minden lé­
pésüket — akkor a gyermek erős testtel, erős
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lélekkel kerül ki az életbe. Már pedig egy 
egészséges, erős szervezeten nehezebben győz 
minden baj, minden betegség.

A hatóságok munkája tehát csak fél 
munka, mert a gyermekek testi és lelki épsé­
gét a családi nevelésnek kell biztosítania.

— K —

Válság az izraelita hitközségben.
A »Szoboszló és Vidéke« folyó évi 5-ik számé­

ban e ősimen megjelent közleményre szabad legyen 
a következőkben megfelelnem.

Mindenek előtt tisztelettel megjegyzem, hogy 
ezen czáfolat az izraelita hitközség elnökségétől nem 
származhalik, nem pedig azért, mert Adler Farkas 
ur, a hitközségnek erdemes elnöke, már a czáfolat 
megjelenése előtt lemondott az elnökségről.

De nem származhatott ezen czáfolat a volt hit­
község elnökétől már azárt sem, mert maga Adler 
Farkas hitközségi elnök ur, valamint a hitközség 
minden elfogulatlan tagja valónak és igaznak ösme: i 
el, hogy hónapokon keresztül nem kaptak a hitközség 
tagjai drága pénzért sem kóser húst, és ha egy hó­
napban egyszer-kétszer kóser hús volt is, az majdnem 
élve*.letetlen volt, és igy a Hitközség tagjainak egy 
nagy része koplalt, a másik része pedig nagy költ­
séggel és faradsággal idegen heiyrwi hozatott uust, a 
szabadelvű rósz pedig jó egészségben fogyasztotta 
a neu kóser húst.

Ez az igaz tényállás, ezt megczafolni nem lehet, 
és igv teljesen igaza van a »Válság az izraelita hit­
községben« czimü első hir írójának.

Tény továbbá az is, hogy egy félszázadon ke­
resztül az izraelita hitközségnek nem volt kóser 
székje, daczára annak, hogy mindég vallásos papjai 
voltak. A kóser szék felállítása elősször is drágítja a 
hús árát, továbbá a tagok rosszabb húst kapnak

amennyiben azt csekélyen díjazott, tanulatlan mészá­
ros méri; más részről pedig az egészségügyi követel­
ményeknek sem felel meg, mivel a húst a vágóhidról 
egyenesen a kóser székbe viszik, és nyáron, mivel a 
hitközségnek sem jégverme, sem jégszekrénye nin­
csen, gyakran megromlik.

Abban az egyben igaza van a czáfoló »izraelita 
hitközség elnökségének,« hogy a rabbi ur a gabeilk 
körül szabálytalanságot el nem követhet, mert ahoi 
semmi köze. De igaz az is, hogy a rabbi ur a fize­
tését a gabella jövedelméből kapja, és tény az is, 
hogy mivel hónapokon ál n ig volt kóser bus, e miatt 
a hitközség jövede! ne nagyott csökkeni és & kóser 
hús hiánya miatt u hitközség nagy kárt szenvedett.

Egy hitközségi tag.

KÖZIGAZGATÁS.
Hojduvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn 

tartotta meg rendes ülését, A beterjesztett jelentések 
szerint a közbiztonsági állapot a múlt hónapban ki­
fogástalan volt. A közegésaségügy kedvezőtlennek volt 
mondható, mert a eifteritisz, vürheny és kanyaré a 
múlt hónapban is uralkodtak. Az adók elég jól foly­
tak be. Született a vármegye területén 631 gyermek. 
Meghalt 996 egyén. Szaporulat 191.

A városháza villamos csengői hónapok óta nem 
szóljanak, igazán botrány számba megy, hogy azok 
inegcsiüákalfcsáról »böki sem gondoskodik.

Az uj bódék tervét és költségvetését Varga 
Elemér mérnök a héten adta be a tanácshoz. Az uj 
bódékat a mérni., véleménye szerint a pnezou, r 
mostani helyükön, a járásbirósóg előtt, vagy Czeks 
Gábor-féle udvar melletti térségen lehetne eV ilyesni. 
A tervezet szerint 24 bódé 7400 koronába kerülne. 
Ebbe azonban az építéshez szükséges 49.000 drb 
tégla nincsen beleszámítva.

Az anyakönyvi hivatal részére szükséges tüz- 
menles szék ény a napokban meg fog rendeltetni.

T Á R C Z A.
A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.
Irta: Szenátor.

Minden jog fentartva.
Nagy vásár volt Baján Vér Antal, mikor Pesről 

hazaérkezett, egyenesen a vásárba hajtatott, a hol 
sok lova és marhája volt eladás végett kiállítva. A 
ceendbizlos nyomról-nyomra követte, sohasem tévesz­
tette szem elől. Ott volt a vásárban a Klemm Jusztin 
három legénye is. Egyszer csak egyet gondolt a 
esendbistos, e megparancsolta a három legénynek, 
hogy menjenek vissza a városba, s Vér Antalnak as 
istállójában bujának el a szénatartóba, ■ csak akkor 
ugorjának elő, ha majd az ő parancsát hallják, A 
három pandúr azonnal teljesítette is a parancsot, s 
így Klemm Jusztin egyedül maradt a vásárban. Nem 
ismerte senki, s magának Vér Antalnak sem volt fo­
galma sem arról, hogy ki lehet az a daliás alak, aki 
a legszebb csikóját nézegeti.

— Megvenném ezt a pejcsikót, ha összeférhet 
nénk — szólalt meg a csendbiztos.

- Ezer pengőforint az Ara — válaszolt rá Vér
Antal.|

Az alku csakhamar megtörtént, de a csendbiz­
tos azon kötölőzködött, hogy még egy másik olyan 
csikóra is volna szüksége.

— Az is akad otthon, az istállóban, jegyezte 
meg Vér Antal egykedvűen.

Az alkudozásnak és a beszélgetésnek az lett a 
vége, hogy a csendbiztos és Vér Antal elindultak a 
vásárból hazafele, ott hagyva az eladó jószág mellett
az összes cselédségei, és egy kasznárfélét. Útközben 
Klemm Jusztin többször végig mérte a szemével Vér 
Antalt. Volt is rajta mit nézni, mert egy valóságos 
Herkules volt, széles vállakkal, magas termettel. Ter­
metéből az erő, szeméből a bátorság nézett ki.

Végre csendesen beszélgetve hazaértek. Vér An­
tal, mint szives házigazda, legelőször is egy pohár jó 
szilvóriummal kínálta meg vendégét, azután indultak 
ki az ólba, megkötni az alkut a másik csikóra. Mikor 
az előszoba ajtaján kiléptek, az udvaron levő kutyák 
dühösen ugatni kezdték a csendbiztost. Vér Antal csi­
tította a dühös ebeket, elkergette őket az udvar alsó 
végere, s mig ezzel volt elfoglalva, nem vette észre, 
hogy a csendbiztos bezárta az előszoba ajtaját és 
zsebre tette a.kulcsol. Klemm Jusztinnak az volt ez­
zel a czélja, hogy Vér Antalné, a ki egy oldalszobá­
ban tartózkodott, ki ne menekülhessen a lakásból.

Mikor mindezek megtörténtek, a csendbiztos és 
Vér Antal bementek az istállóba. Amint beléptek ez 
ajtón, Klemm Jusztin előrántotta pisztolyát, rásze­
gezte Vér Antalra, s rá kiáltott:

— Add meg magad haramia, rajta fiuk I 
A hívó szóra azonban nem mozdult senki, ke­

nem e helyett Vér Antal dühösen, vérben forgó sze­
mekkel vetette rá magat a csendbiztosra. A piszto.y 
csövét megkapta, s éppen jókor, mert a következő 
pillanatban már eldördült az egyik cső, lapocskái,

találva az istállóban levő egyik lovat. A két dulakodó 
ellenfél között rettenetes küzdelem fejlődött ki. A 
hidláson fetrengve ütötték, rúgták, körmöllék, harap- 
dálták egymást. A harcz a pisztoly birtokáért foly 
amelyet Vér Antal minden módon ki akart csavarni 
a csendbiztos kezéből, de Klemm Jusztin vaskeze oly 
erősen tartotta, hogy a haramia nem tudott semmire 
menni. Néhány perez múlva sebekkel volt borítva 
mind a két küzdőfél. Az élet-halál kfizdelem zaja^ki- 
hallátszott az utczára is. — Egyszer úgy látáséit, 
hogy Vér Antal fáradni kezd. Nem támadott, nem ha­
rapott, nem rugdalózott, hanem az istálló falának|tá- 
maszkodva, két kézzel szorította a pisztoly csövét, a 
melyet Klemm minden módon el akart venni tőle, A 
csendbiztos arra használta fel ezt a kedvező pillana­
tot, hogy egy rántással, a pisztolynál fogva földhöz 
vágta a haramiát. De szerencsétlenségére, mert a ha­
ramia magával rántotta ó is, * mikor megint a föl­
dön henteregtek, 3 lövés következtében vohuglú ló 
úgy homlokon rúgta a csendbiztost, hogy megszéudlt, 
s rögtön elborította a vér as egész aresát. De a pisz­
tolyt azért görcsösen tartotta. Érezte azonban, hogy 
ereje fogyni kezd, s. hogy a küzdelmet elvesztette. 
Ebben a legválságosabb pillanatban két makói pandúr 
lépett be az istálló ajtón, a kikel a Klemm Jusztin 
kémje küldött segítségül, tudva ait, hogy a csendbiz­
tos emberei a szénatartóból a padláson keresztül 
megszöktek. Ezzel a harcz sorsa el lelt döntve. Vér 
Antal fogoly volt. Klemm Jusztin alig tudott felállanl 
mikor a pandúrok megkötözték Vér Antalt, meg,«
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»SZOBOSZLÓ ES VIDÉKE«

A ll-lk gyermikmenhely czéljaira szolgáló épüle­
tet maga akarja felépittetoi a város. Ez okból meg- 
bizatott az építkezési bizottság, hogy egy alkalmas 
és megfeleld épület felépítésére vonatkozólag adjon 
véleményes jelentési.

A dülőutak kijelölése A m. kir. 12-ik felmé­
rési felügyelőség arról értesítette a héten a hatóságot, 
hogy a telekkönyvi betétszerkesztés kellő előkészítése 
czéljából, R ivaron, a város határán, mérnöki hely­
színelések 1 jak tartatni. Hogy ezek megtarthatók 
legyenek, ahhoz első sorban az szükséges, hrfgy a 
dülőutak és a vitás birtokhatárok, a közlegelővel 
kapcsolatosan teljesen rendbehozassanak, főleg An­
gyalházán, ahol sokkal több rendetlenség van e te­
kintetben, mint a belső határon. A dülőutak kiigazí­
tásáról márczius 1-ig jelentés teendő.

Nem szabad a muzsikus ozigányt itatni — 
igy szól a rendőrkapitány szigorú rendelete. A ren­
delet kibocsátása az emlékezetes nyári czigány há­
ború következtében megejtett nyomosat során látott 
napvilágot ■ ennek szigorú ellenőrzése Tóth Mihály 
rendőrbiztosnak meghagyaiott.

A főorvos választásról nincsen semmi újabb hir. 
Beszélik ugyan, hogy a két orvosi állást egyesíteni 
akarják, aminek az lenne a következése, hogy Dr. 
Kiss Sándor megmarádna városi orvosnak, a főorvos 
800 kor. fizetése pedig visszamaradna a városi pénz­
tárban. Ez azonban ma még csak tervezgetés.

Feljelentés a város ellen. A debraezeni pénzügy- 
igazgatóságnál feljelentették a várost a miatt, hogy 
az adók és az illetékek azért nem folynak be rende­
sen, mert a végrehajtók nemleges zálogulási jegyző­
könyvet vesznek fel az olyan helyeken is, ahol fog­
lalni lehelne. Nem tudjuk mifele intencziók vezethették 
a feljelentői, azt azonban nagyon sajátságosnak tart­
juk, hogy a végrehajtókat olyankor le enise fel valaki, 
amikor sem adóért, sem illetéken nem is szabad 
foglalniuk. A/.t hisszük, hogy az egész feljelentés 
nem egy-bb beteges, feltűnni akarasnal.

HÍREK
— A főispán látogatásai. Doinahidy Elemér fő­

ispán a jövő héten városunkba érkezik. A főispán ez 
alkalommal kizárólag magán látogatásokat tesz.

— Fekete Sándor polgármester a héten pár 
napig gyengélkedett. Szemgyuladása volt, ■ e miatt 
nem volt szabad elhagynia a szobát.

— Fogthüy Janos földbirtokos a mull heteken 
huzao.osabb ideig súlyos beteg volt. Most már azon­
ban — amint örömmel halljuk — teljesen meggyó­
gyult.

— Eljegyzés. Mérey Sándor hajdúböszörményi 
takarékpénztári tisztviselő, szombaton jegyezte el 
ugyanott, Czeglédy Ilona ev. ref. tanítónőt. Gratulálunk.

mosdott. El Jolga volt, hogy a haramia feleségét is 
elfogta, a ki a bezárt lakásból nem tudott elmene­
külni. Vér Antalt és a feleségét erősen meglánezolra. 
katonai fedezet mellett szállították be Szegedre. Baja 
város lakossága esrével tolongott az utszákon, mikor 
a foglyokat vitték. Klemm Jusztin másnap reggel büsz­
kén jelentette Szegeden Lauosik vizsgálóbírónak:

— Nagyságos Uram! elfogtam az egyik legna­
gyobb kutyát, de nagyon megbarapdált, kemény foga 
van.

A vizsgálóbíró kezet szorított a csendbiztossal. 
Raday pedig meghívta az nap ebédre.

Vér Antalt ét a feleségét Laucsik hallgatta ki, 
Vallomásukból kitűnt, hogy nemcsak orgazdák voltak, 
hanem tetleges részt is veitek a rablásokban. Éjjel 
lóra ült az asszony az urával együtt, s a banda közé 
állva gyilkoltak, raboltak. Vér Antalt nem érhette 
utói az igaaságszolgáltatás keze, mert maga végzett 
magával. Először üvegdarabokkal felvágta az ereit, s 
mikor ez nem használt, felakasztotta magát a börtön 
ajtójára. Az asszony Mária-Noszirán halt meg, mint 
íegyeocz. A fegyházbaa példás viseletű volt és na­
gyon vallásosnak mutatkozott.

Volt is miért vezeklenie, nurt négy gyilkosság 
terhelte a ifikét. A legrutabb bütif az volt, amikor 
egy béresüket meggyilkolta. A szerencsétlen ember 
valahogy rájött arra, hogy az ura és az asszonya 
rostban sanlikalnnk, Kifejezést is adott ennek. Mikor 
ezt Vér Aniamé me -tudta, szerelmet színlelt a béres­
sel szemben, ■ egy éjjel kimenve hozzá az ólba, mellé 
feküdt. Mikor a béres elaludt, egy éles késsel elvágta 
a nyakat, a még azon éjjel el is temette az udvar 
hátulján.

— Uj királyi tanácsos, ö felsége a király, Pauszt 
I Elek debreczeni pénzügyigazgatót királyi tanácsossá 
1 nevezte ki.

— A H.-Szobászléi Takarékpénztár ma egy hete 
J tartotta meg évi rendes közgyűlését. Néh. Dr. Hetényi 
' Lipótnak, az intézet felvirágoztatása körül szerzett 

érdemeit, jegyzőkönyvileg örökítette meg a közgyűlés. 
Ezután a számadások és az igazgatóság jelentése 
egyhangúlag elfogadtattak. Vezérigazgatóvá egyhangú­
lag Kovács Gyula országgyűlési képviselő, felügyelő­
bizottsági tagokká pedig Nábráczky István, Pénztáros 
látván és Sághy Peren ez választatlak meg. A fő­
könyvelő fizetése 400, a pénztárnoké 800, a másod- 
könyvelőé pedig 200 koronával felemelietelt. Az osz­
talék egy-egy réssvény után 30 korona.

— Nincs járvány. Dr. Kiss Sándor h főorvos, 
egy tegnap beadott hivatalos jelentésében valótlannak 
jelenti ki azt a híresztelést, hogy az iskolákban a 
himlőjárvány felléped.

— A sorozást megint e halasztotta a honvé­
delmi miniszter. A|legújabb rendelet szerint a soro­
zás áprilisban, vagy májusban lesz.

— Kertgyűlés. A Csepüs-kert birtokossága ma d. 
u. rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya a Borbély 
János elhalálozása folytán megüresedett elnöki állás 
betöltése lesz. Úgy halljuk, hogy az elnöki állásra 
Zakar Sándor árvaszéki ülnöknek van kilátása. A vá­
lasztás valószínűleg egyhangú lesz.

— Verekedés. Két utczai csavargó csütörtökön 
délután össseverekedett a piaczon. A rendőrség bekí­
sérte mind a kettőt.

— A polgáriiskola ügyében meginterpellálják a 
polgármestert valamelyik közelebbi közgyűlésen az 
iránt, hogy miért nem hívta eddig össze azt a bizott­
ságot. amely u polgáriiskolának gimnáziummá való 
átalakítása czéljából, még két esztedővel ezelőtt ki 
lett küldve, Az interpellaczió alkalmából élénk vita 
várható,

— Répa-árverés. A soproni temetőben termett 
répa nyilvános árverésen 47 kor. 17 fillérért kelt el.

— Uj Járda. A városi tanács megbízta a rendőr- 
kapitányt, a mérnököt és a városgazdát, bogy a 
Nap-utcza déli oldalát, a Madarász-közzel, gyalog­
járóval kössék össze, s erről 16 nap alatt jelentsenek.

— Mai mellékletünk*Paezelt János debreczeni 
jóhirü magkereskedésének tavaszi árjegyzékét, lapunk 
mai számához mellékelve kapják előfizetőink. Felhív­
juk erre az árjegyzékre a kertkedvelők figyelmét.

— A kéregető práféta. Újhelyi Gyula, ez a 
szegény elmebajos ember, egész nap azzal foglalkozik 
mostanában, hogy kérő leveleket ir derüre-borura 
mindenkinek, pénzsegélyt kérve maga s családja 
részére. A legnagyobb baj az, hogy a levelek olyan 
zavarosan vannak írva, hogy teljes lehetetlenség 
megérteni.

— Házasulandók kihirdetése. A héten 
a következő házasulók hirdettettek ki:

Vőlegény: 
Zagyva Sámuel 
Mester János 
Karakáczi Lajos 
Kozma Ferencz 
Kecskés István 
Szerepi Gábor 
Nagy Antal 
Sz. Kovács Mihály

Menyasszony; 
Csombordi Juliánná 
Nagy Erzsébet 
Radócz Erzsébet 
Faragó Lidia 
Szabó Zsófia 
Oláh Erzsébet 
Szerepi Zsófia 
Sz. Tóth Lidia

— Közbirtokosság! tanács tartatott kedden, 
melynek tárgya az alapszabály-változtatás megbeszé­
lése volt. Határosat semmi irányban nem történt.

— A vadászévad megszűnt, de azért a majoro­
sok puskái még mindig szólanak. Felhívjuk erre a 
hatóság és a vadásztársaság figyelmét.

— Vadlibák a Fertőn. A tavasz hírnökei, a 
vadlibák megérkeztek a Fertőre. A puskák tehát 
megint lekerülnek a szegről, mert a libázás egyik 
legkedvesebb mulatságuk a vadászoknak.

— Alarczos bál a Pavlllonban. Az iparosok mi. 
este tartják meg álarezos báljukat. A közönség párt­
fogásába és figyelmébe ajánljuk az iparosok bálját. 
Jegyek előre válthatók Xörner Béla és Schiffer Ignác* 
urak üzletében.

— Az utozán csavargók csapatostul álják el a 
Dréher sörcsarnok és a Bika vendéglő előtt a járdát, 
lármázásuktól csak úgy hangzik az utcza, néha bet- 
forgatás, verekedés is tarkítja a műsort. Csak be a 
tömlőéibe velük, ha nincs elég hely, tágas a sárgaház.

— A közbiztonság városunkban a héten kielé­
gítő volt, nagyobb bűncselekmény egyáltalán nem 
fordult elő.

— A baptista imádkozó helyek rendőri megfi­
gyelés alá vétettek a cselédtartó gazdik állandó pa­
nasza következtében, mivel éjszakánként elszőkdöznek 
hazulról a cselédleányok, hogy ily helyeken csavargó 
fiukkal találkozzanak. Megállapította a rendőrség azt 
is, hogy az ilyén imádkozó helyeken összegyűlt hívők 
éjszakánként csapatostul kerekednek fel, bezörgetnek 
egyes házakba, bejárják az udvarokat s hangos lár­
májukkal nemcsak zavarják az éjjeli nyugalmat, ha­
nem rémületet is keltenek.

— Utczai verekedésért 2—2 napi elzárásra let­
tek Ítélve a rendőrkapitányság által Elek János és 
Nagy Sándor csavargó suhanezok.

— A soeláldemokraták. Ha még eddig nem tudta 
valaki Sxoboszlón, hogy mit jelent sociáldemokratá- 
nak lenni, kérdezze meg Kovács Gábort és Gáti Ká­
rolyt, vagy olvassa el az ő esetüket, mely e hó ll-ón 
este a Lisszaunr-féle vendéglőben velük megesett. Mu­
latozás közben ugyanis lerészegedtek és a vendéglős 
megtagadta az ital kiszolgáltatását. Erre kijelentették, 
hogy ők sociáldemokralAk, nekik kell adni italt, mert 
ha nem adnak, megsemmisítik az ilyen zsidókat, mi­
után az ő törvényük ezt úgy rendeli Éktelen lármát, 
szidalmazást, vittek véghez, mig azután a rendőrség 
pártfogása alá ve'te őket, a mi nem ment egy köny- 
nyen, mert a sociáldemokraták ellenszegültek. Az el­
járás folyamatban van ellenük.

— A kézbesítést a helybeli járásbíróságnál e hó 
elsejétől állandóan Magyar Mihály hivatalszolga fogja 
teljesíteni. Bellus Soma betegeskedése folytán irodai 
szolgálatra osztatott be.

— Szorult helyzetbe került egy legény a napok­
ban: egy éjszakát a lyukketreezben töltött. A dolog 
úgy történt, hogy szerelmi viszonyt folytatott s láto­
gatóba ment a házhoz. Az udvaron meglapulva várta, 
mig minden elcsendesedik. De a gazda kiment az 
udvarra, s a legény felt, hogy észreveszi s hirtelen a 
tyukketreczbe bujt. A gazda elvégezvén dolgát beme­
nőben észrevette, hogy a tyúkól ajtaja nyitva van, s 
gyanútlanul bezárta. Reggel bocsátotta ki azután szo­
rult helyzetéből a legényt a leány nagy nevetés kö­
zölt.

— Gyógyszertár vétel. Grósz Nagy Ferencz 63 
ezer forintért megvette Rotschek V. Emil debreczeni 
gyógyszertárát. A gyógytár kezelését április hó 1-én 
veszi át

— Járvány. A Rakottyai Lászlóné iskolájában a 
himlő járványszertileg fellépett. Dr. Kiss Sándor h. 
főorvos utasiliatott, hogy az iskolákban tartson vizs­
gálatot s az eredményről jelentsen.

— Feltörték a bódéját a múlt hót egyik éjjelén 
Szöllősi Márinak, de semmit sem loptak el. A rend­
őrség nyomozza a lettest.

— Efly csomó Ólmos botot kobozott el a rend­
őrség vasárnap éjjel, épen akkor, mikor a legények 
már-már használatba akarták venni. Nagyon helye­
sen, mert szabályrendelet van arra, hogy csak pál- 
czával szabad járni.

— Magyar nemzeti politika ez az iránya a báró 
Bánffy Dezső által szervezett »uj párt«-nak, melynek 
a kitünően sserkesztett »Magyar Közélet* leghatha- 
tósabb sajtó orgánuma. E heti száma is gazdag nem­
csak politikai, hanem művészeti, szépirodalmi tarta­
lomban is. A lap kiadóhivatala : Budapest V., Kálmán- 
utcza, 10. sz. alatt van.

— »A Ráday-korszak« ozimti tárczarovatunk
hétről-hétre érdekesebb lesz. E helyen is felhívjuk 
arra olvasóink figyelmét. Ajánljuk azt is, hogy az 
egyes lapszámokat tegyék el és gyűjtsék össse előfi­
zetőink.

— Onneprontók A múlt héten három helybeli 
lakost pénzbüntetésre ítélt a bíróság, mert vasárnap 
szalmát fuvaroztattak.

— öngyilkosság. Kereki Róza 22 éves cselédle­
ány e hó 6-én marólúgot vett Sehwarcz Ignác* üzle­
tében s azt megitta, amitől 6 napi szenvedés után 
meg is halt. Szüleinek levelet írott előbb, melyben 
jóságukét megköszönte. Vágó István kocsis legény 
előtt pedig úgy nyilatkozott, hogy asért szánta el 
magát a halálra, mert az anyja megmocskolta.

— Okulásul szolgálhat minden legénynek ai 
ifj. Egri Gábor esete, a ki három héten keresztül gon­
dolkozik most egyfolytában a sárgaházban a felett, a 
mit tett. Megírtuk a múltkoriban, hogy egy este Kar­
dos Zsófia, nem akarta beereszteni, azért mérgében 
összetörte az ablakot és Guttmann Dávid gazdát leü­
téssel fenyegette, ha ki mer jönni. Bizony megérik 
még a cselédtartó gazdék, hogy nem elég, hogy ha a 
cseléd lopja, csalja őket, hanem még meg is verik 
egyikel-másikat.
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SIkkalítí pékmal. Kiss Uszló 16 6»es su- Az igazat megvallva, nem is reméltük,
hsncr kihordó voll W« Kulrnin h,l,bel, pékmes- ho H hamar silierp , fáradozásuknak
térnél. A napokban Weinberger fakereskedöböz 2 ke- ) A .. . , py auuzdbUKUdK.
nyeret vitt, annak árai 1 kor. 70 fillért fel is vette, j nn<l an eS1^ mosl reájuk köszönettel
de gazdájának be nem számolt vele. Az ügy a bíró- ! 8orldolnunk. 
ság előtt van.

— így hozta az idő. Ezzel felelt egy 38 éves jó­
képű özvegy asszony, mikor a bíró kihallgatás köz­
ben megkérdezte, hogy mint élhet egy 23 éves fiatal 
emberrel hitetlenül ?

Levél a szerkesztőhöz
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapjában annyiszor volt már szó 
a gyalogjárdák minősíthetetlen állapotáról, hegy 
az e miatti panaszok ma már fel sem tűnnek.

Én még megpróbálok egyszer feljajdulni, 
és tisztelettel kérdem a tek. szerkesztő úrtól, 
hogy jogos panaszaink csakugyan elhangzó 
szavak-e hát a pusztában ?

Szovati.
A kaba-nádudvari helyiérdekű vasút május 

hó 1-én nyílik meg. A személy és áruszállítást mo­
toros kocsik fogják lebonyolítani.

— Mérget ivott szerelmi csalódás miatt Grósz 
j Eszter cseléd leány, a ki Püspökladányban Kőim Ja- 
j kabnál szolgál. Az előhívott orvosi segély megmen­

tette a haláltól.
A kaszinói tanozvigalom Püspökladányban e 

ho 6-án erkölcsileg és anyagilag is jól sikerült.
— Földosztás Kábán. A vallásalapitványi felü­

gyelőség, nehány ezer hold szántóföldet fog kiadni 
Kábán, haszonbérbe, előnyös feltételek mellett, a kie­
sebb birtokosoknak.

— Választás Nádudvaron. E hó 12-én megtar­
tott választáson, melyet L'dány Géza szolgabiró ve­
zetett, városi segédjegyzőnek : Varga Gyula, végrehaj-

... .. . - I ldnak ’• Alt László, iktatónak: Ács Nagy József, ir-
A járdákon járni egyszerűen lehetetlen s ■ n„knlk. Pklffy Lajo, rala8zlaloll lnes

én már v«gX> kétségbeesésemben azon kezdek j _ egyhazgondnok Hajdu«o,»ton ,„bá,.
tanakodni, hogy ne keressem-e elő a lomt ír- j gondnokká Váradt Mátyás választatott meg. Az u
ból gyermek koromban szerzett azon tudorná- j egyhá «gondnok évi fizetése 100 kor.
nyomat, a miker falábon tanultam járni. j — A szováti postakocsi» — amint halljuk —

Ennek most vehelném legtöbb hasznát j lel akarja mondani a szolgalatot, mert az ut járha-
j lallaD annyira, nogy egv könnyű talyigával is ali,A tekintetes szerkesztő urnák

alázatos szolgája
Bakkancsos.

képes átjönni Szoboszlóra,

U
KÜLÖNFÉLÉK

, , , I A legnagyobb élőfa, melyet eddig a természet tu -
Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN ? * dusuk leirlak. cserje ahhoz a majomkenyer fához,

j melyet Hondurász rengeteiben felfedezlek. Törzsének
Hajdnazovátról kaptuk a következő levelet: , átmérője 27 méter, koronája 470 méter s olyan ma-

T. Szerkesztő Ur ! gag, hogy 4 angol mértföldre kiemelkedik az erdő
A szovátiak leszereltek. Nem politikai ér- s**rü.iébö1-

telemben, hanem olyan módon, hogy bármelyik A* e*®6 napilap Londonban jelent meg 1702-ben.
Úton próbáltak is kivinni valami eladni valót A legrégibb lap pedig a Khmában megjelenő hivata- 

, „ , , ,, talos lap, mely 1003. éves.a községből — az ut járhatlansága miatt nem ;
sikerült, a kénytelenek voltak belátni a küzdés Szellőztető darnzs. Egy német szaklapban egy
.... . ,, , . . ... ,, . , . német természetbúvár teszi közzé megfigyelését, eavhiábavalóságát, sa legmimmáhssabb tehertől is . . . ... . . „ „ * ’ ®y
megszabadítva szekerüket, fáradt igával visz- kora regg,i fél 4 és 4 köz6ll m6gjelenik a dart„.
azatértek. Ezt bizonyítja az a sok búza és ten- fészek tetején és szárnyának élénk rezgetésével 30_
geri, a melyet az utakhoz közel fekvő tanyák- 60 perczig tartó hangversenyt rendez. A megfigyelő
ban leraktak boldogabb időkig. Sőt a múlt na- azl bille ele‘nle> hogy a darázs az ébresztő óra sze-
pokban engem is, mint a rendesnél kövérebb repét Jálsza> kéaőbb azonban megbizonyosodott, hogy
embert ivv akartak he körraktározni s csak a dsráz9 azérl reze8teli *87 a szárnyait, mert a darázs­
embert, így akartak he kozraktározm, s csak fészek kiszellőztetését mozdítja elő.
hosszas tárgyalás után engedett az »alkalma-
tosságom. gazdája újra felülni, azon haláro- ' Fu™" Londonban v6n ki8"'z-

zott kikötés mellett, hogy ha elakadunk, segt- melynek kamalail azM 40 haJadon hölgyek
tek neki az üres szekeret a sárból kiemelni, kapják, kik igazolni tudják, hogy vőlegényük cserben

A napokban egyik bérlőnk 8 ökörrel, nagy , bagyta- 
kétkedések közt indította útnak a szekerét. ’
Pedig mi volt a teher ? Egy tizedes mázsa, a
hozzá való sulyok — nélkül.

De mindezt nem azért bocsátottam előre, 
hogy a könyörületes szivüeket részvétre indít- ’ 
sam, hanem, hogy fogalmat nyújtsak azon • 
örömről, mely minden szovátit eltöltött, mikor 1 
ezen lap múlt heti számában a köves ut kö­
zeli kiépítéséről olvastunk. f

Hisszük, hogy reménységünk valóra fog « 
válni, a nem maradunk Ázsiában — Szobos dó 
mellett.

Igazán köszönettel tartozunk azoknak, a 
kik utunk ügyét felkarolták. Legelőször is in­
nék a derék lapnak, a mely folyton ébren tar­
totta az illetékes körök figyelmét, s helyzetünk 
feltárásával bebizonyította az építés halaszt- 
hallan voltát. Hálánkat fejezzük ki Soós Mihály 
urnák is, a ki az indítványt először megtette s 
megnem szűnő erélylyel sürgette a czél felé 
haladást. Országgyűlési képviselőnknek s mind­
azoknak, kik ezen ügyben fáradva, a mi érde­
künket is elősegítették.

Kalászok.
Összegyűjtötte : Zéró.

A házi béke az, ha a férj befogja a száját.
Papp T.

*

A legbiztosabb emlékeztető a harag.
*

A másodszor nyíló virágnak, fanyar a gyümölcse.
*

Az érzés az ösztönnek, a gondolat a léleknek 
megnyilatkozása.

*

Ha a szegénység bűn volna, sokkal több lenn 
a szfgény. Szőllősy B.

Közgazdaság.
Állategészségügyünk fogyatékos sága.

Aligha adott még törvény, illetve az en­
nek alapján kiadott rendeletek annyi jogos pa­
naszra okot, mint az állategészségügyi szak­
szolgálat államosításáról szóló törvény és az 
ez alapon napvilágot látott özöne a rendele­

teknek. A gazdák s a tenyésztők panászai foly­
tonosak ezfk miatt s állatforgalmunk a legna­
gyobb mérőkben meg van nehezítve. Ez a kö­
rülmény indította az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesületet arra, hogy ismételten foglal­
kozzék állategészségügyünk bajaival, illetve a 
forgalmat korlátozó kormányrendeletekkel, me­
lyeknek ügye legközelebb kerül szőnyegre. 
Hogy lehető teljességükben mutathasson rá <? 
forgalmat nehezítő felesleges és a gy: korlat: 
életben keresztül nem vihető intézkedésekre, 
az egyesület arra kéri a gazdákat, hogy közöl­
jék az egyesülettel a szóban forgó törvénynek 
és rendeleteknek azon intézkedéseit, melyek 
megváltoztatását és hatályon kívül helyezését 
szükségesnek tartják, mint olyanokat, melyek 
a járványok elfojtására alkalmatlanok, de e 
mellett az állatforgalmat feleslegesen megne­
hezítik s a tenyésztőket megkárosítják.

Ingatlanok forgalma
Hajdus'/. .. n.

Czeglédy ká oly megke Tóth Jáuosné 
ingatlanát 3200 kor.-ért.

Dóró Sámuel megvette Mohácsi Amaíné 
ingatlanát 800 kor.-ért.

Décsey János és neje megvették Parti 
Ferenczné ingatlanát 1200 kor.-ért.

Özv. Fekete Jánosné megvette özv. Weisz 
Ignáczné ingatlanát 6600 kor.-ért.

Özv. K. Szabó Gáborné örökölte K. Szabó 
Gábor ingatlanát.

Szilágyi Bálintné, Borbély Gábor, Cseke 
Miklósné örökölték Soós Mihályné ingatlanát.

Balogh Sándor kiskorú, Balogh Zsófia, 
Balogh Sándor, Balogh Károly kiskorúak örö­
költék Balogh Mihályné ingatlanát.

Kábán.
Mandel Sámuel megvette Montag József 

ingatlanát 3100 kor.-ért.
Nagy F. István átruházta ingatlanát Nagy 

‘ Mihály és nejére.
Husi Lajos megvette Antal László 40 neje 

ingatlanát 285 kor.-ért.
Sári Gyula és neje megvették Dedi Gás- 

, párné ingatlanát 100 kor.-ért.
D. Kovács István megvette Haja Kálmánná 

ingatlanát 100 kor.-ért.
Porcain Mihály megvette Molnár Ferencz 

és neje ingatlanát 600 kor -ért.
Osválh Károly és neje megvették ifjú 

Szilágyi Gábor ingatlanát 100 kor.-ért.
Fodor Gyula és neje megvették Török 

József és neje ingatlanát 400 kor.-ért.
Hajduszováton.

Botos Juliánná, kiskorú Botos Eszter é 
j Sándor örökölték Botos Sándornv ingatlanát.

Orosz József és neje megvették Kiss An­
tal ingatlanát 1200 kor.-ért.

K. Nagy Miklósné megvette Dudoma Ist­
vánná ingatlanát 1100 kor.-ért.

Sierkewtői üzenetek.
Orbán. Az orvosi tudomány azt is megállapította, 

hogy nőknél nemi zavarokkal kapcsolatos az orvö- 
rösség, de lehet idült gyomor — vagy orrhurut at 
oka. Radikális gyógyszere nincs, csupán eiövigyázat 
és tartózkodás kávétól, theálól, füstc ’ hústól és 
vadféléktől. Az ergotin var • inclhyol l tppan nőm 
használ.

Kalodon. A - Öblítésre = * -’ka v ,kbb «. ,1*11«.«, 
borsavat 200 gr v.-.ben felo' alti ia.,g>us virbe.. » 
azzal napjában többször gargarizálni.

Haszon. Kétségtelenül van. Az európai világlap 
a Times 6 év alatt 6 millió k:rónát tize'ett a legna­
gyobb angol lexikon hirdetéséért .« eredménye az 
volt, hogy mig a hirdetést megelőzőleg csak 10 ezer 
példány fogyott el, most a 6 év után 60 ezer pél­
dányt adott el, a mi 30 millió korona bevetett je­
lent. Kicsiben is igy van.

I. K. urnák. Püspökladány. A leghosszabb tele­
fonvonal Newyork és Csikágó között van : távolság 
hossza 1620 kilométer.

Előfizető. Helyben. Ha a kézbesítés rendellenül 
történnék, tessék tudatni velünk

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Fehér Gábor.
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Tudósítás.
Tudatom a t. közönséggel, hogy sütödém­

ben (IV. tized, 382-ik számú házban, Oláh 
Miklós ur háza mellett) naponta 10 órakor

kenyeret
sütés végett elfogadok.

Ugyanott házilag készült kegyeret ki­
lónként 22 fillérért árusítok, s kívánatra ház­
hoz szállítom.

Naponta friss tejes- és vajas süteményt 
készítek, s azt kihordatorn.

A t. közönség pártfogását kérve
Hajdúszoboszló, 1904. febr. hó.

Tisztelettel
Weiez Kálmán,

sütő mester.

Paczelt János
debreczeni jó hirü magkereskedése (Kossuth- 
utcza) a legjutányosabb árak mellett szállít
mindenféle gazdasági, konyhakerti és virág­
magvakat.

Vidéki megrendelések pontosan teljesí­
tetnek.

Árjegyzék ingyen küldetik.
A magvak teljesen megbízhatók és csira­

képesek.

Piacziárak.
— 1104. február hó 13. —

— — — 7.40—7.60

• 40—6,60 

6.30—6.40 

4.60 4.70

5.20—5.30 

4 70-4.90

Köhler István
tüioltősxar, «zivatytyu 6e gépgyára 
( 0B*lőtt OBITTNBR és HA USCH

BUDAPEST.
•yár: X. Kőbánya 
első Vaipálya-u. 5 
iroda A* mintaraktár: tűzoltó izerek 

VII Erziébat-körut 24 kutszivaiiyuk.

Fecskendők.

szívó- és 
nyomó-tömlők, 
létrák, fáklyák, 
jelző szerek

egyéni felszerelések.
Kedvező részletfizetés

Árjegyzék és költségelőirányzatokkal díjmen­
tesen szolgál.

Kerekes Kálmán
HAJDUSZOBOSZLON.

Ajánl:

kitűnő minőségű pezsgőt,

piros és fehér borokat, 
szöllőt, finom almát, 

főt füstölt páozolt sonkát,
füstölt kolbászt,

sajtot és paprikás szalonnát,

valódi kis üsti pálinkát,
czitromot, édes pirosbélü narancsot,

savanyu káposztát
és mindennemű friss fűszereket

olcsó áron.
Elsőrendű vágott tűzifát

házhoz szállitat.

Gyár: N\EkGES-UJFALU (Esztergom-m.)Sürgönyczim: Eternit Budapest. Telefon 12—92. Gyár . Vöcklabruck (Felső-Ausztria.)

ETHIt NTTThP A T A Azbeszt-cement-pala■■ 1 1 JT MMbMímL Hatschek Lajos szab.
0T Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedóanyag.

ETERNIT-MŰVEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI., Andrássy-ut, 33.
Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.
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WEISER J. C.
GAZDASÁGI GÉPGYÁRA

NAGYKANIZSA.
Ajánlja

EGYETEMES ACZÉLEKÉIT aezál gerendelylye
és két vasú aczélekéit.

Az egyetemes ekékhez alkalmazható

W*’ összes felszerelvényeit.
Amerikai1 Sápianet,<^lpSa T'iío?yÖ könnYö ekóit fagerendelylyel, vagy azok felszerelt eketesteit 

l m í V ?ndfZ Iókapáit me,Yek a fagerendelyes W. B. T. ekével együtt a debre-
ozeni m. kir. gazd. tanintézet gazdaságában ifj. Sporzon Pál szaktanár ur által a képzelhető
— 1 _ ■ = legjobb eredménynyel lettek kipróbálva. ___

Gyűrűé hengereit, boronáit ée egyébb talajművelő eszközeit- "W
Szab. „Zala Drill“ ver9enYgYözles> hazánk legjobb SOrvető gépeit, közönséges és szabad.

”... 1L , , - — kiváltható kapa csuklókkal.
. 6 • Hóll,"gswor‘ih lOgereblyéit, kukoricza morzsolóit, rostáit, szecska és répavágóit és egyébb gaz­

dasági gépeit. Eredeti Mabille rendsz. borsajtóit és szóló zuzólt.
Raktár 6» képviselet DEBRECZENBEN

GBLBMANir JÓZSEF urnái
» aiteiatemP'om mellett S-ik ház. a Dréher sörcaarnok mellett

•? Hajéeeeoboesló
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